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 Consiglio di Municipio 2 

 
VERBALE N. 67 
GT/fl 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 OTTOBRE 2018 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 17 ottobre 2018 – P.G. 454242/2018, si 
riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 - alle 
ore 19.30 di martedì 23 ottobre 2018 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

 
PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LUPPI LAURA Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio MAMMINO ANTONY “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MCGRATH CAROLE LYNN “ 

AZZARONE VALENTINA “ NAVA MARZIO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ NOVARESI FULVIO PIERLUIGI “ 

CANINO ANTONIO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ PIZZI MARCO “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ PROGETTO CHRISTIAN  “ 

CAPUANO ERSILIA “ PROIETTI ALBERTO “ 

CIULLINI ALBERTO “ ROVINA LUIGI “ 

COLANTUONI LUIGI “ RUGGERI ALESSIO “ 

DELEIDI CHIARA “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

DE RIVA LUCA “ TORRENTE ELIO “ 

GALBUSERA LUIGI “ TRUPPO RICCARDO “ 

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

LOCATELLI SIMONE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio Carlo 
Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino (entra in 
aula alle ore 19.55), Colantuoni (entra in aula alle ore 21.15), Locatelli (entra in aula alle ore 19.55), Mammino 
(entra in aula alle ore 20.45), Truppo (entra in aula alle ore 20.28). 

 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19.43.  
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ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Approvazione verbale n. 63 bis del 26/7/2018. 
2) Pareri su Oneri/Servizi. 
3) Documento Unico di Programmazione e previsione annuale e triennale 2019 e 2019/2021. 
4) Mozione presentata dal Cons. Alberto Proietti avente oggetto: “Confini Municipio 2”. 
5) Mozione presentata dal Cons. Alberto Proietti avente oggetto “Convocazione Commissione sul progetto 

Riapertura dei Navigli”. 
6) Mozione presentata dai Conss. Alberto Proietti e Alberto Ciullini avente oggetto: “Largo di via dei Transiti: 

progetto di manutenzione straordinaria del verde e Bando di Gara indetto dall’Associazione Architetti 
Rotariani per Milano – Città Metropolitana per il concorso di Idee intitolato “La mia Piazza””. 

7) Mozione presentata dal Cons. Alberto Proietti avente oggetto: “Progetto di rifunzionalizzazione della ex-
piscina scoperta del Parco Trotter in seguito al Bilancio Partecipativo 2015. Illustrazione e proposte di 
integrazione al progetto definitivo”. 

8) Mozione presentata dal Cons. Christian Progetto avente oggetto: “Occupazione serale abusiva del 
Parchetto della Maddalena, conseguente pericolo per i minori”. 

9) Mozione presentata dal Cons. Simone Locatelli avente oggetto: “Giochi via Miramare”. 
10) Mozione presentata dal Cons. Riccardo Truppo e altri sulle problematiche viabilistiche relative all’accesso 

alla Stazione dei Carabinieri di Gorla in via Prospero Finzi 10. 
11) Mozione presentata dal Cons. Truppo e altri sulla modifica del senso di marcia del tratto di via Natale 

Battaglia che dal civico 27 (angolo via Venini) termina in piazzetta degli artisti. 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 

A. Documento scritto consegnato dal Cons. Ciullini. 
B. Proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. 
C. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
D. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
G. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
H. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
I. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
J. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dall’Ass. Nava. 
K. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dall’Ass. Nava. 
L. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Mammino. 
M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
N. Subemendamento all’emendamento All. M presentato dal gruppo Lega. 
O. Subemendamento all’emendamento All. M presentato dal gruppo Lega. 
P. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
Q. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
R. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
S. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
T. Subemendamento all’emendamento All. S presentato dal Cons. Proietti. 
U. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
V. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
W. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
X. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
Y. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
Z. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dall’Ass. Nava. 
AA. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 
BB. Subemendamento all’emendamento All. AA presentato dalla Cons. Deleidi. 
CC. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 
DD. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 
EE. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 
FF. Submendamento all’emendamento All. EE presentato dalla Cons. Mammino. 
GG. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Proietti. 
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COMUNICAZIONI VARIE 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 
 
Sig.ra Donatella Barbara: è intervenuta a sostegno della mozione di cui al p. 5 all’o.d.g. in quanto rappresenta 
cittadini contrari alla riapertura dei Navigli. 

Pres. Sorrentino: crede che nella seduta odierna il p. 5 non verrà trattato in quanto il p. 3 è decisamente 
corposo. Nella seduta del 30 ottobre il punto verrà affrontato come primo punto all’ordine del giorno. 

Cons. Ciullini: sull’ordine dei lavori. Se l’esame del DUP terminasse prima del previsto chiede che allora la 
mozione inerente la riapertura dei Navigli non venga comunque trattata stasera, ma alla presenza dei cittadini 
nella prossima seduta. 

Il Pres. Sorrentino dà la parola ai Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

Cons. Torrente: segnala problemi di sicurezza non solo sui mezzi pubblici, ma anche nei luoghi di attesa degli 
stessi. 
 
Cons. Ciullini: nella giornata odierna sono stati presentati i vincitori del bando periferie e i progetti che 
riguardano il Municipio 2 sono quattro. Sarebbe interessante tenere una Commissione per conoscere tali 
progetti. Ricorda che i Sindaci hanno vinto la battaglia per ripristinare i fondi per le periferie. Legge una lettera 
scritta da due ragazzi in risposta a quanto detto da Beppe Grillo recentemente (All. A). 
 
Cons. Proietti: informa che non è necessariamente contrario alla riapertura dei Navigli, ma vorrebbe che 
l’Assessore Granelli potesse confrontarsi con Consiglieri e cittadini. Settimana scorsa è stata discussa una 
mozione di censura nei confronti di un Consigliere che aveva offeso un Presidente di Commissione. La 
maggioranza l’ha parzialmente giustificato. Qualche mese prima quando lo stesso Consigliere aveva offeso 
l’Assessore Luppi invece la reazione della maggioranza era stata diversa. Non solo quel Consigliere non è 
intervenuto in discussione, ma ha minacciato il Cons. Locatelli di denuncia. È onere della maggioranza ora fare 
in modo che questi insulti non avvengano più. 
 
Cons. Deleidi: vuole evitare di ricordare quanto avvenuto nello scorso Consiglio perché ritiene imbarazzante 
quanto avvenuto in merito alla mozione di censura. Esprime rammarico per i toni che vengono utilizzati per 
trattare la vicenda Cucchi, soprattutto nei confronti di una donna, Ilaria Cucchi. Bisogna riflettere sulle parole 
che si utilizzano, anche sui social. 
 
Cons. Locanto: riallacciandosi a quanto detto dal Cons. Torrente, ricorda che è da anni che espone i problemi 
di sicurezza sulla linea 56. La Vice Sindaco invece, durante l’Assemblea di Prossimità, ha detto che va tutto 
bene. Espone problemi sulla mancata apertura di via Von Siemens e sulla buca in via Fratti. Presenterà una 
mozione contro le persone che fumano alle fermate dei mezzi pubblici anche in presenza di minori.  

Pres. Piscina: per quanto riguarda via Von Siemens i tecnici del Comune hanno detto che la via non sarà 
riaperta fintanto che perdureranno i lavori al termine della strada. Informa che la Giunta vuole spiegare ai 
cittadini il progetto di presidio del territorio della Nave del Sole, aggiudicataria del bando, tramite 
Commissione aperta ai cittadini. È felice che si sia raggiunto un accordo tra Governo e ANCI per finanziare il 
bando periferie. 

Il Presidente Sorrentino nomina scrutatori le Conss. Capobianco, Luppi, Sblendido e come sostituta Azzarone. 

Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori. Chiede perché sono stati dati solo tre minuti per gli interventi dei 
Consiglieri e non cinque. 

Pres. Sorrentino: in realtà è stato permesso a tutti i Consiglieri di sforare il tempo di tre minuti. 
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PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE N. 63 BIS DEL 26/7/2018. 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino pone in approvazione il verbale in oggetto. 
 

Cons. Galbusera: nel suo intervenuto a pagina 3, manca una parte del discorso: “in luoghi di culto degni di tale 

nome”. 

 

Pres. Sorrentino: chiede che la richiesta di integrazione avvenga in forma scritta. Il verbale quindi non viene 
votato e la votazione è rinviata a prossima seduta. 
 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE E PREVISIONE ANNUALE E TRIENNALE 2019 E 
2019/2021. 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 
Ass. Lepore: illustra la proposta di Deliberazione (All. B). 

 
Cons. Ciullini: crede che la discussione sul DUP e sul lavoro della Giunta siano sempre discussioni importanti e 
servirebbero tempi più dilatati. Il documento presentato non lo soddisfa in pieno perché manca di speranza. 
Crede che sia necessario uno sforzo da parte della Giunta sul problema della povertà perché a Milano ci sono 
decine di migliaia di famiglie che accedono al sostegno economico. Manca completamente un accenno di 
partecipazione della cittadinanza alle politiche del Municipio. 
 
Cons. Proietti: oltre alla mancanza di una visione generale, anche nei contenuti ci sono mancanze. Ci sono 
volontà e promesse, ma non si vedono percorsi seri che diano seguito alle stesse. I contributi nelle 
commissioni arrivano al 90% dai Consiglieri dell’opposizione e crede quindi anche l’Assessore riconosca il 
lavoro fatto dalla minoranza. 
 
Cons. Deleidi: rimane perplessa dalla ripartizione dei fondi al diritto allo studio tra scuole parificate, scuole 
pubbliche e scuole comunali, nel senso che la ripartizione sulle scuole comunali rimane 0. Spera che ci siano 
dei provvedimenti sulla ripartizione dei fondi per offrire formazione e supporto educativo. 
 
Ass. Lepore: come Giunta daranno un parere sugli emendamenti. Precisa che il diritto allo studio è formato da 
diversi capitoli e non è vero che le scuole comunali sono a 0. L’importo a disposizione è dato dalla somma di 
tutti i capitoli. Non c’è stata alcuna diminuzione rispetto all’anno in corso. 
 
Emendamento n. 1 

 
Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. C). 
 
Cons. Ciullini: oltre ai dubbi espressi dal Cons. Proietti, discute l’opportunità. Crede che si tratterebbe di un 
autogoal lamentarsi della mancanza di risorse finanziarie e umane, ma distogliere quelle risorse per coprire 
una carenza. Se si dimostra di potersela cavare allora si può pensare che il problema non sia esistito.   
Ass. Lepore: la proposta dice “di valutare e cercare soluzione alternative”. Questo non significa che c’è un 
appalto ma si cercano nuove opportunità pertanto il giudizio sull’emendamento è negativo da parte della 
Giunta. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. C. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Capuano, Colantuoni, Mammino. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 4 (Capobianco, Perazzi, Progetto, Rovina) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 8– 
Voti contrari: n. 16 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Nava, Novaresi, 
Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 2 

 
Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. D). 
 
Ass. Lepore: è un emendamento fotocopia degli anni scorsi e come sempre il giudizio della Giunta è negativo. 
Cons. Ciullini: crede che indicare i vigili di quartieri idonei al pattugliamento con l’esercito sia un problema 
perché non è possibile che i vigili di quartiere facciano pattugliamento. 
Cons. Locatelli: ribadisce quanto detto dal Cons. Ciullini. I pattugliamenti misti esistono perché ricorda che i 
militari non possono intervenire. Chiede come si possano conciliare funzioni militari e di polizia locale. 
Cons. Galbusera: chiede nuovamente all’Ass. Lepore che spiegasse le motivazioni del parere negativo della 
Giunta. 
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento All. D 
Cons. Proietti: siamo a favore e ritiene che una risposta a quanto richiesto dal Cons. Galbusera sarebbe stata 
opportuna. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. D. 
 
Sono presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 18 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, 
Capobianco, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, 
Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 3 

 
Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. E). 
 
Ass. Lepore: chiede al Presidente di concedere solo un intervento per gruppo Consiliare sugli emendamenti, 
come da regolamento. Ritiene che l’attenzione su via Padova debba essere concreta. 
Cons. Ciullini: via Padova non è baricentrica per la zona. Indicare un’unica possibile collocazione è un autogoal 
perché se poi lo spazio non viene trovato chiede come si possa procedere. 
Cons. Torrente: la localizzazione in via Padova è la più necessaria.  
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento All. E 
Cons. Proietti: voteremo a favore e ricorda che in via Padova sono presenti i Carabinieri con la loro sede. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. E. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Capuano, Colantuoni, Locatelli. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 4 (Perazzi, Progetto, Rovina, Sblendido) - Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 7– 
Voti contrari: n. 17 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, 
Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 10 

 
Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. F). 
 
Cons. Deleidi: è favorevole all’emendamento. Per quanto si tratti di un indirizzo politico non nuovo, esprimerlo 
in questo modo in un documento ufficiale non è il modo migliore. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. F. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 – Astenuti: n. 4 (Perazzi, Progetto, Rovina, Sorrentino) - Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 8 – 
Voti contrari: n. 17 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, 
Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 11 

 
Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. G). 
 
Ass. Nava: vorrebbe sottolineare che non ha utilizzato il termine “unicamente” bensì “particolarmente”, che è 
un termine diverso.   
Cons. Proietti: la risposta dell’Assessore non lo convince per nulla. Non capisce cosa si intende per aree 
degradate in merito ai negozi. Sono degradate perché lo è l’area, Il negozio o per la mancanza di negozi nella 
zona? 
Cons. Mammino: crede che sia una frase che si possa mettere o no. È chiaro di cosa si sta parlando. 
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento All. G 
Cons. Deleidi: voteremo a favore perché condividiamo le motivazioni per cui è stato presentato. Toglie 
specificità all’intenzione della frase in cui è inserita. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. G. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 29 – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 18 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, 
Capobianco, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, 
Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 4 

 
Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. H). 
 
Ass. Lepore: la Giunta esprime parere negativo. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. H. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Capuano, Colantuoni, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 3 (Capobianco, Novaresi, Sorrentino) - Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti 
contrari: n. 14 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, 
Pizzi, Torrente, Truppo). 
  
Emendamento n. 12 

 
Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. I). 
 
Ass. Lepore: da quest’anno la competenza del controllo delle strutture comunali è stata attribuita 
all’assessorato all’Educazione e quindi la formulazione della Giunta sembra più coerente. 
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento All. I 
Cons. Ciullini: crede che i titoli del DUP del Municipio debbano far riferimento alle competenze del Municipio 
in base al Regolamento e non alle deleghe assessorili del Comune. Voteremo a favore. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. I. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, Locanto, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Capra, Capuano, Colantuoni, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 3 (Perazzi, Progetto, Rovina) - Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti 
contrari: n. 14 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, 
Piscina, Pizzi, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 13 (All. J) 

 
Ass. Lepore: Questo emendamento nasce per rendere coerente il DUP di quest’anno con quello dell’anno 
scorso. In questo caso specifico si corregge la parola “cane” con “animale” 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. J. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 – Astenuti: n. 3 (Capra, Ciullini, Proietti) - Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 26 – Voti contrari: 
n. 0 
  
Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori. Essendo l’emendamento appena votato presentato da altri, non capisce 
perché sia stato spiegato dall’Assessore Lepore. 
Pres. Sorrentino: essendo un emendamento breve e che si spiegava da solo non c’è stata presentazione. 
 
Emendamento n. 14 

 
Ass. Nava: espone l’emendamento in oggetto (All. K). 
 
Cons. Ciullini: voteremo a favore. Rileva un’errata compilazione del modulo di presentazione 
dell’emendamento. 
Pres. Sorrentino: l’emendamento è chiaro nel contenuto che è modificativo. Invita comunque la prossima 
volta a fare la corretta compilazione. 
Cons. Mammino: sull’ordine dei lavori. Non capisce come la mancata crocetta possa dar vita ad una 
inammissibilità. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. K. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Galbusera, Locanto, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Arbizzoni, Capuano, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 2 (Ciullini, Proietti) - Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 26 – Voti contrari: == 
 
Emendamento n. 15 

 

Cons. Mammino: espone l’emendamento in oggetto (All. L). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. L. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, De Riva, Gandolfi, 
Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Rovina. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 – Astenuti: n. 8 (Azzarone, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Proietti, Sblendido) - 
Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: == 
 
Emendamento n. 5 

 

Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. M). 
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Cons. Ruggeri: condivide l’idea dell’emendamento in oggetto, ma vorrebbe modificarne un paio di punti e 
presenta un subemendamento (All. N). 
Ass. Lepore: propone modifiche al testo, si accoglie lo spirito ma serve una nuova formulazione. 
Cons. Arbizzoni: presenta un subemendamento (All. O) 
 
Il Pres. Sorrentino alle ore 21.25 sospende temporaneamente la seduta per fornire copia dei subemendamenti 
ai Consiglieri. 
La seduta riprende alle ore 21.32. 
 
Subemendamento n. 1  

 
Cons. Ruggeri: espone il subemendamento in oggetto (All. N) 
 
Dichiarazione di voto sul subemendamento All. N 
Cons. Ciullini: siamo contrari perché eliminare alcune specificazioni toglierebbe senso all’emendamento. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione il subemendamento All. N. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 29 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, De Riva, Gandolfi, 
Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, 
Rovina, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
È assente la Consigliera Capuano. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 9 (Azzarone, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Novaresi, Proietti, 
Sblendido) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 18 – Voti contrari: n. 3 (Capobianco, Colantuoni, Sorrentino). 
 
Subemendamento n. 2 

 
Cons. Arbizzoni: espone il subemendamento in oggetto (All. O) 
 
Dichiarazione di voto sul subemendamento All. O 
 
Cons. Proietti: siamo contrari perché non è stata spiegata la ratio del subemendamento.  
Cons. Ruggeri: siamo a favore. Non sono contrari agli interventi sul quartiere Adriano, ma sembra limitante il 
riferimento ad un solo quartiere. 
Cons. Colantuoni: è evidente che il quartiere Adriano sia all’attenzione del Municipio e non al centro di un 
privilegio. Siamo contrari al subemendamento. 
Cons. Locatelli: anche il gruppo PD è contrario a questo subemendamento. 
Cons. Torrente: voterò contrario a questo subemendamento perché è ovvio che il Municipio sia attento a 
tutto il territorio, ma sottolineare il quartiere Adriano è importante anche in relazione alla creazione della 
nuova scuola media. 
Cons. Sblendido: è assurdo questo subemendamento. Il quartiere Adriano ha molte esigenze.  
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione il subemendamento All. O. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 29 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, De Riva, Gandolfi, 
Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, 
Rovina, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
È assente la Consigliera Capuano. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 30 – Votanti: n. 30 – Voti favorevoli: n. 14 – Voti contrari: n. 16 (Azzarone, Capobianco, Ciullini, 
Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Novaresi, Perazzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente). 
 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. M, come modificato dal subemendamento N 
 
Cons. Deleidi: siamo a favore dell’emendamento. Siamo perplessi che i subemendamenti presentati siano stati 
firmati da un Gruppo. I subemendamenti devono essere presentati da un Consigliere per Gruppo. 
Cons. Proietti: siamo a favore. Ringrazia per la modifica che ha migliorato la prima parte. 
Cons. Colantuoni: voteremo a favore. La mancanza del quartiere Adriano era una lacuna grave nel DUP. 
Pres. Piscina: il voto del gruppo Lega sarà contrario per il fatto che c’è un emendamento, il n. 21, che parla del 
fondo Periferie e non solo del quartiere Adriano che sarebbe stato meglio approvare. Non è corretto parlare di 
un solo quartiere.  
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. M, come modificato dal subemendamento N 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, De Riva, Gandolfi, 
Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Proietti. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: n. 8 (Arbizzoni, Capra, De Riva, Locanto, 
Luppi, Piscina, Ruggeri, Truppo). 
 
Alle ore 21.45 lasciano l’aula i Conss. Ruggeri, Arbizzoni e De Riva. 
 
Emendamento n. 7 

 

Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. P). 
 
Ass. Lepore: ritiene che l’emendamento sia sbagliato perché il DUP deve indicare le attività che si vuole 
svolgere dal punto di vista programmatico. L’organismo di controllo non è competenza del DUP. 
 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. P 
Cons Proietti: conferma l’intenzione di votare a favore. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. P 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 13 – Voti contrari: n. 12 (Caligaris, Canino, Gandolfi, 
Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Pizzi, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 8 

 

Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. Q). 

 
Ass. Luppi: il parere è favorevole e comprende le buone intenzioni verso un servizio così importante per il 
territorio. 
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Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. Q 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 25 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 9 

 

Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto (All. R). 

 
Ass. Lepore: l’emendamento è suggestivo perché riporta alla mente le difficoltà che sono state riscontrate nel 
convocare una assemblea di Prossimità in due anni. L’art 17 del Regolamento Municipi è chiaro, ma 
registriamo che sinora la Giunta Comunale in due anni è riuscita a trovare solo due ore per il Municipio 2. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. R 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Sblendido, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Proietti, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 4 (Capobianco, Colantuoni, Gandolfi, Sorrentino) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: 
n. 21 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 16 

 

Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. S). 

 
Ass. Luppi: il parere non può che essere favorevole, ma il problema è sulla formulazione. Sono le associazioni 
che devono renderci partecipi e si chiede se è corretto segnalare nel DUP un progetto Cariplo. 
Cons. Colantuoni: il DUP è un documento di programmazione pluriennale e il progetto citato ugualmente ha 
durata pluriennale. Non vede le perplessità segnalate dell’Assessore. 
 
Il presidente Sorrentino alle ore 22.02 sospende temporaneamente la seduta. 
La seduta riprende alle ore 22.06. 
 
Subemendamento n. 3  

 
Pres. Sorrentino: dà lettura del subemendamento (All. T) 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione il subemendamento All. T. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Azzarone, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, 
Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Caligaris, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 



12 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 25 – Voti contrari: ==. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. R come modificato dal subemendamento All. T 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 25 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 17 

 

Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. U). 

 
Cons. Galbusera: l’emendamento non può che trovarci d’accordo, visto che erano state presentate anche 
mozioni al riguardo. 
Ass. Luppi: esprime parere favorevole. I servizi sul territorio non vanno chiusi, ma anzi implementati. 
Ovviamente il Municipio non ha competenza diretta, ma può fare da tramite. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. U 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 26 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 18 

 

Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. V). 

 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. V 
Ass. Luppi: il voto sarà favorevole.  
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. V 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 25 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 19 

 

Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. W). 
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Cons. Mammino: è d’accordo nel trovare un sistema di valutazione della qualità delle iniziative, ma non gli 
sembra pertinente in questa deliberazione. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. W 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, 
Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Gandolfi, 
Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 5 (Caligaris, Locanto, Nava, Sorrentino, Torrente) - Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: 
n. 17 – Voti contrari: n. 2 (Mammino, Novaresi). 
 
Cons. Mammino: sull’ordine dei lavori. C’è troppo movimento e chiede un minuto di sospensione perché è 
difficile seguire i lavori. 
 
Il Presidente Sorrentino sospende temporaneamente la seduta alle ore 22.23. 
La seduta riprende alle ore 22.33. 
 
Emendamento n. 20 

 

Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. X). 

 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. X 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, 
Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 7 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Gandolfi, 
Ruggeri, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 23 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 21 

 

Cons. Ciullini: espone l’emendamento in oggetto (All. Y). 

 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. Y 
 
Risultano presenti in aula i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, 
Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e n. 7 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Gandolfi, 
Ruggeri, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 2 (Luppi, Nava) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: ==. 
 
Emendamento n. 22 

 

Ass. Nava: espone l’emendamento in oggetto (All. Z). 

Il Presidente Sorrentino informa che l’emendamento verrà votato in quattro parti, una per paragrafo. 
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Cons. Proietti: il testo deliberato dalla Giunta mancava di quanto deliberato lo scorso anno e siamo d’accordo 
nello svolgere un'unica votazione. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. Z 
 
Risultano presenti in aula il presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente. 
Sono assenti n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 25 – Voti contrari: ==. 
 
Alle ore 22.43 rientrano in aula i Conss. Ruggeri, Arbizzoni, De Riva. 
 
Emendamento n. 23 

 

Cons Deleidi: espone l’emendamento in oggetto (All. AA). Presenta un subemendamento (All. BB). 

 
Ass. Luppi: è favorevole all’emendamento ed al subemendamento. 
 
Subemendamento n. 4 

 

Cons. Deleidi: espone il subemendamento in oggetto (All. BB). 
Pres. Sorrentino: segnala che il subemendamento non può essere accolto perché cambia la natura e il 
collocamento dell’emendamento. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. AA. 
 
Risultano presenti in aula il presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente. 
Sono assenti n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 1 (Luppi) - Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: 12 (Caligaris, 
Canino, Capobianco, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Sorrentino, Torrente). 
 
Il Pres. Sorrentino proclama l’esito infruttuoso della votazione. 
 
Emendamento n. 24 

 

Cons Deleidi: espone l’emendamento in oggetto (All. CC). 
 
Ass. Luppi: il parere è negativo perché è già stato pubblicato un bando per realizzare uno sportello di supporto 
contro l’Alzheimer che è andato deserto. Per questo purtroppo il parere è negativo. 
 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. CC 
Cons Deleidi: sono favorevoli all’emendamento. Si può ripensare un bando per pensare all’esigenze di queste 
associazioni. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. CC 
 
Risultano presenti in aula il presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
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Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capuano, De Riva, Ruggeri, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: 14 (Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, 
Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Sorrentino, Torrente). 
 
Emendamento n. 25 

 

Cons Deleidi: espone l’emendamento in oggetto (All. DD). 
 
Ass. Luppi: il voto sarà contrario. La parola educazione civica abbraccia anche la lotta al razzismo. La parola è 
superflua. 
Cons. Proietti: l’educazione civica è generale, allora dovrebbe ricomprendere anche il bullismo non solo il 
razzismo. Il razzismo è più specifico dell’educazione civica. Voler nascondere il termine è come dire che la 
mafia non esiste. 
Cons. Mammino: ritiene che non sia superfluo inserire la parola razzismo. L’educazione contro il razzismo è un 
valore altissimo e concorda sull’emendamento. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. DD 
 
Risultano presenti in aula il presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 1 (Nava) - Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 18 – Voti contrari: 7 (Caligaris, 
Gandolfi, Locanto, Luppi, Piscina, Sorrentino, Truppo). 
 
Emendamento n. 26 

 

Cons Deleidi: espone l’emendamento in oggetto (All. EE). 
 
Cons. Mammino: presenta un subemendamento (All. FF) 
 
Il presidente Sorrentino sospensione la seduta per distribuire le copie del subemendamento alle ore 23.00. 
La seduta riprende alle ore 23.05. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione il subemendamento All. FF 
 
Risultano presenti in aula il presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti n. 7 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Novaresi, Ruggeri, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 3 (Perazzi, Piscina, Rovina) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: 
n. 0 
 
Dichiarazione di voto sull’emendamento All. EE, come modificato dal subemendamento FF 
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Cons. Torrente: esprime parere contrario perché ritiene l’emendamento insufficiente sull’educazione 
all’affettività, la contraccezione è solo un aspetto sanitario. 
Cons. Deleidi: siamo favorevoli all’emendamento perché le iniziative sulla sensibilizzazione alla contraccezione 
sono importanti. 
Ass. Luppi: esprime parere favorevole. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. EE 
 
Risultano presenti in aula il presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 5 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Capuano, De Riva, Ruggeri. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 3 (Capobianco, Colantuoni, Sorrentino) - Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 18 – 
Voti contrari: n. 5 (Caligaris, Canino, Locanto, Torrente, Truppo) 
 
Cons. Sblendido: sull’ordine dei lavori. Chiede se è normale che alcuni Consiglieri abbiano riconsegnato la 
tessera del voto lasciando l’aula e poi abbiano richiesto nuovamente la tessera per votare. 
Pres. Sorrentino: è facoltà del Consigliere abbandonare l’aula per motivi personali e poi rientrare. 
 
Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione All. come modificata dagli emendamenti approvati 
 

Cons. Colantuoni: il gruppo Io Corro per Milano voterà a favore perché il documento è stato integrato dagli 
emendamenti anche proposti dall’opposizione. 
Cons. Deleidi: il gruppo PD si asterrà perché, nonostante siano stati accolti molti emendamenti, ci sono delle 
lacune che impediscono di votare favorevolmente.  
Cons. Ciullini: la discussione è stata interessante e lunga, ma questo non cambia la valutazione del gruppo 
SinistraXMilano sul documento e quindi voteremo contrario. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione, nel testo che si allega, risultante dagli 
emendamenti approvati ed evidenziati in neretto. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 29 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, De Riva, Galbusera, 
Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, 
Rovina, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
E’ assente la Cons. Capuano. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 10 (Arbizzoni, Azzarone, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Progetto, 
Rovina, Sblendido) – Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 18 – Voti contrari: n. 2 (Ciullini, Proietti) 
 
Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 
6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
  
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locanto, 
Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Capra, Capuano, Deleidi, Locatelli, McGrath, Novaresi, Truppo. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’immediata esecutività.  
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Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Sblendido), risulta approvata all’unanimità dai 
24 Consiglieri presenti. 
 
Il Presidente Sorrentino dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
Il Presidente Sorrentino ricorda che nel prossimo o.d.g. il punto 4 e il punto 5 saranno invertiti. 
 
Alle ore 23.14 il Pres. Sorrentino dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 

Il Segretario 
Gabriella TONELLO 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Carlo SORRENTINO 

 
 
 
 
 
 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  


